

Культура. — 1993. — Июнь. — С. 1.
**Что не по силам
 политикам...**



Призванные в свое время демонстрировать миру «союз нерушимый республик свободных...», пышные декады литературы и искусства в Москве за ненадобностью были отменены. И никто об этом особенно не сожалел. Но вот на минувшей неделе по инициативе Вахтанга Кикабидзе, больше известного под ласковым именем Буба, на лучших площадках столицы — в Центральном концертном зале «Россия» и в Театре эстрады — состоялись выступления мастеров искусства Грузии. В них приняли участие несравненная Нани Бреговдзе, виртуоз-гитарист Теймураз Квителашвили, автор и исполнитель шуточных песен Нугзар Эргемлидзе и другие. Концерты грузинских артистов превратились в настоящую акцию дружбы, никем не инспирированную, родившуюся изнутри.

— Сколько бы у нас ни было президентов, никто и ничто не сможет нарушить многовековую дружбу наших народов, — сказал Отар Квантришвили, один из организаторов этих гастролей, талантливый спортсмен, возглавивший Международный фонд социальной защиты своих коллег.

В наши дни, когда стоимость билета на самолет из Тбилиси в Москву превышает всякие разумные пределы, подобные утверждения кажутся несбыточной мечтой. Но благодаря руководителям ассоциации «Эрквани» и фирм «Меридиан» и «Эксилон», взявших на себя все расходы, она стала явью. И дело даже не в том, что любители эстрады получили наконец возможность встре-

титься со своими кумирами. Когда маленькая Майя Джабуа пела песню о своей большой любви к России или все вместе участники концерта славили родную Грузию, не только женщины с трудом сдерживали слезы.

А как замечательно отозвалась аудитория на попури на грузинские, армянские и азербайджанские темы в исполнении Кикабидзе. Сколько тепла в песне композитора Георгия Мовсесяна, посвященной памяти отца Вахтанга, погибшего на фронте в 1942 году. Нет, не случайно в финале концерта на сцену вышел убеленный сединами москвич и, обращаясь к Вахтангу, сказал, что, пока будут живы такие, как он, ветераны, Буба не должен чувствовать себя сиротой, потому что все они защищали тогда одну общую Родину...

— Я верю, что все обойдется и мы будем снова петь для вас. Приезжайте к нам в Тбилиси, и вы убедитесь в нашем гостеприимстве, — сказал растроганный и смущенный артист и нежно поцеловал в самое сердце ветерана.

Выходит то, что пока не по силам современным политикам, могут сделать артисты, музыканты, спортсмены, деловые люди. Но в конце концов какая разница, кто первым принесет долгожданный мир на нашу многострадальную землю?

Борис ПОЮРОВСКИЙ.

● *Выступают Нани Бреговдзе и Вахтанг Кикабидзе.*

Фото А. Морковкина.